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Z MAGISTRATU 
 

NOWE! ZMIANY W MAGISTRACIE 

Nowa osoba na stanowisku wiceprezydenta ds. edukacji, nowy 

pełnomocnik ds. społecznych, a także modyfikacja struktury Urzędu Miasta 

Krakowa w zakresie komunikacji z mieszkańcami, dialogu społecznego, 

przedsiębiorczości, ochrony powietrza oraz egzekucji i windykacji. Prezydent 

Krakowa Jacek Majchrowski ogłosił zmiany w strukturze Magistratu. 

Dla wzmocnienia działań na rzecz poprawy powietrza Prezydent Krakowa utworzył 

stanowisko Doradcy ds. walki ze smogiem. Funkcję tę obejmie Witold Śmiałek,  który 

będzie wspierał w tych zakresie Wydział Gospodarki Komunalnej, odpowiedzialny za 

problematykę niskiej emisji. Nadzór nad działaniami na rzecz poprawy jakości powietrza 

będzie pełnił Tadeusz Trzmiel, I Zastępca Prezydenta ds. Inwestycji i Infrastruktury 

Miasta. W jego pionie zostanie także umiejscowiona większość miejskich spółek. 

Z kolei w obszarze działania II Zastępcy Prezydenta ds. Rozwoju Miasta Krakowa 

Elżbiety Koterby znajdzie się tworzony obecnie Zarząd Zieleni Miejskiej. W pionie 

nadzorowanym przez Elżbietę Koterbę znajdzie się też nowo powołane Centrum Dialogu 

Społecznego, które znajdzie się w strukturach Wydziału Rozwoju Miasta, a zajmie się 

koordynowaniem i intensyfikacją działań w zakresie konsultacji społecznych 

najważniejszych dla mieszkańców procesów jak np. zamierzenia inwestycyjne 

realizowane przez UMK i inne miejskie jednostki organizacyjne. Utworzone zostanie 

również Centrum Przedsiębiorcy. Zajmie się ono wspieraniem osób chcących rozpocząć 

działalność gospodarczą, w tym m.in. przygotowaniem i realizacją idei start-upów. 

Równocześnie zlikwidowane zostanie stanowisko Pełnomocnika ds. Przedsiębiorczości. 

Funkcję III Zastępcy Prezydenta ds. Edukacji i Sportu obejmie Katarzyna Cięciak. 

Dla wzmocnienia merytorycznego tego obszaru utworzone zostało również stanowisko 

Doradcy ds. Sportu. Tę funkcję będzie pełnił Janusz Kozioł. 

Magdalena Sroka, IV Zastępca Prezydenta ds. Kultury i Promocji Miasta, 

kontynuować będzie dotychczasową politykę Miasta w obszarze kultury oraz turystyki i 

promocji Miasta. W jej kompetencja będzie też nadzór nad działaniami podejmowanymi 

przez Agencję Rozwoju Miasta zarządzającą Tauron Kraków Areną.  
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Obowiązki Pełnomocnika ds. Polityki Społecznej obejmie Andrzej Kulig. W ramach 

swoich uprawnień będzie bezpośrednio imieniu Prezydenta Miasta zarządzał obszarem 

obejmującym Wydział Spraw Społecznych, Wydział Mieszkalnictwa, Miejski Ośrodek 

Pomocy Społecznej, Zarząd Budynków Komunalnych. Natomiast problematyką osób 

starszych będzie się zajmować Anna Okońska-Walkowicz.  

Prezydent Krakowa podjął też decyzję o zmianach struktury odpowiedzialnej za 

informację. Z dotychczasowej struktury zostało wydzielone Biuro Prasowe, podlegle 

bezpośrednio Prezydentowi Krakowa, które koordynować będzie politykę informacyjną 

Miasta. W jego strukturze  funkcjonować będzie Rzecznik Prasowy PMK, Monika 

Chylaszek. Niebawem także zostanie ogłoszony nabór na stanowisko Dyrektora Biura 

Prasowego. 

Biorąc pod uwagę, jak ważne dla finansów publicznych Gminy Miejskiej Kraków 

jest uszczelnienie i usprawnienie systemu ściągalności z dotychczasowego Biura 

Skarbnika został wyodrębniony nowy wydział, który zajmie się  egzekucją należności 

administracyjnych w GMK i windykacją należności cywilnoprawnych. 

W ramach pionu Sekretarza Miasta Pawła Stańczyka pozostanie nadzór m.in. nad 

działaniami w obszarze ochrony zdrowia. Wśród priorytetów w tym obszarze będzie 

zwiększenie poczucia bezpieczeństwa i komfortu mieszkańców poprzez dodatkowe 

działania analityczne i decyzyjne.  

Prezydent Krakowa zadecydował też o powołaniu Zespołu Społecznych Doradców 

Prezydenta Miasta Krakowa, który będzie działał w następujących obszarach:  

- ochrona zdrowia (doradca Jerzy Friediger), 

- e-administracja i smart city (doradca Paweł Węgrzyn),  

- przedsiębiorczość (doradca Janusz Chwajoł), 

- problematyka młodzieży (doradca ks. Andrzej Augustyński), 

- problematyka ekonomiczna (Grzegorz Ostrzołek). (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! PROMUJEMY KRAKOWSKIE RESTAURACJE 

Rozpoczęła się 10. jubileuszowa edycja Akcji Rekomendacji Krakowskich 

Restauracji 2015, której celem jest promocja, krakowskich restauracji oraz 

krakowskiej oferty gastronomicznej. Zapraszamy restauratorów do przesyłania 

zgłoszeń – termin upłynie 28 lutego.  

Akcja Rekomendacji Krakowskich Restauracji 2015 jest organizowana przez Urząd 

Miasta Krakowa we współpracy z Krakowską Kongregacją Kupiecką, Krakowskim Biurem 

Festiwalowym oraz Urzędem Marszałkowskim Województwa Małopolskiego. Ogłoszenie 

wyników Akcji i wręczenia nagród odbędzie się podczas uroczystego Finału w czerwcu 

2015 roku. 

Celem Akcji jest promocja, krakowskich restauracji oraz krakowskiej oferty 

gastronomicznej, jako wysokiej jakości produktu turystycznego, rekomendacja lokali, 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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które dobrowolnie przystąpiły do Akcji i zostały jej laureatami. 

W Akcji uczestniczyć mogą restauracje posiadające pełną obsługę kelnerską w 

lokalu, zróżnicowany asortyment oraz własną toaletę. Dodatkowo restauracje mogą 

zgłosić się do oceny w jednej kategorii: „Dla wymagających", „Dla rodzin z dziećmi", „Z 

małopolską potrawą regionalną" i „Magiczne miejsce". 

Podczas trwania Akcji członkowie Kapituły Rekomendującej – wśród nich 

przedstawiciele środowisk, organizacji i instytucji związanych z gastronomią i turystyką – 

będą dokonywać oceny m.in. jadłospisu, smaku potraw, profesjonalizmu obsługi, 

czystości i estetyki, a także dodatkowej oferty związanej z daną kategorią zgłoszonych do 

Akcji lokali. Ocena restauracji dokonywana będzie na Formularzach oceny. Członkowie 

Kapituły będą legitymować się stosownym dokumentem wydanym przez Wydział 

Informacji, Turystyki i Promocji Miasta UMK oraz dysponować Bonem Konsumpcyjnym 

wystawionym przez zgłoszoną restaurację uprawniającym do jednorazowej konsumpcji 

obiadu (z wyłączeniem napojów alkoholowych). 

Warunkiem uczestnictwa jest dobrowolne zgłoszenie lokalu do Akcji przez 

restauratorów, poprzez wypełnienie Karty Zgłoszenia (wraz z Bonem Konsumpcyjnym) 

oraz dostarczenie jej do 28 lutego 2015 r. do siedziby organizatora. 

Restauracje wyróżnione podczas Akcji promowane będą m.in.: 

- w przewodniku po restauracjach „Kraków na Widelcu 2015",  

- w wyszukiwarce restauracji na stronie Miejskiej Prezentacji Internetowej „Magiczny 

Kraków" (www.kraków.pl),  

- w aplikacji mobilnej My KRK, 

- na stronach www.krakow.travel.pl. 

Dodatkowe informacje: (regulaminy, karta zgłoszenia, formularze oceny, adres 

itp.) można znaleźć na stronie www.krakow.pl oraz na stornie: 

www.bip.krakow.pl/?dok_id=59364. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! ZOSTAŃ GWIAZDĄ MUSICALU! 

Krakowski Teatr VARIETE zaprasza młodych utalentowanych aktorów 

musicalowych do udziału w castingu. Poszukiwani są wszechstronnie uzdolnieni 

artyści (śpiew, gra aktorska, taniec) do premierowego musicalu Legally Blonde 

w reżyserii Janusza Józefowicza. Castingi odbędą się w dniach 8 i 15 lutego, 

w siedzibie Krakowskiego Teatru VARIETE, przy ul. Grzegórzeckie 71. 

Bohaterką musicalu Legally Blonde jest Elle Woods, przekonana, że prowadzi 

idealne życie: jest powszechnie podziwianą przewodniczącą studenckiego bractwa; jest 

zakochana w Wernerze, z którym ma nadzieję wkrótce się zaręczyć… 

W kwietniu 2007 r. musical miał swoją brodwayowską premierę w Palace Theather 

i zebrał wiele pozytywnych recenzji. Musical odniósł również duży sukces na londyńskim 

West Endzie – wystawiano go także w Australii, Holandii, Francji, Austrii i Szwecji. 

http://www.kraków.pl/
http://www.krakow.pl/
http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=59364
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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W maju 2015 r. w Krakowskim Teatrze VARIETE zostanie wystawiona polska 

prapremiera tego spektaklu. Polską wersję musicalu wyreżyseruje Janusz Józefowicz, 

tłumaczeniem tekstu zajął się Michał Zabłocki, kierownictwo muzyczne objął Sebastian 

Bernatowicz. Libretto Legally Blonde jest dziełem Heather Hach, a muzykę i teksty 

piosenek stworzył Laurence O’Keefe. 

W castingu do musicalu, który odbędzie się 8 i 15 lutego, mogą wziąć udział osoby 

między 16 a 35 rokiem życia. Zainteresowane osoby są proszone o wypełnienie 

formularza dostępnego na stronie: http://teatrvariete.pl/casting/ i przesłanie go na adres 

casting@teatrvariete.pl. Osoby niepełnoletnie proszone są o przesłanie podpisanej zgody 

rodzica lub opiekuna prawnego. 

Przypomnijmy, że idea powstania sceny specjalizującej się w lekkim repertuarze 

teatralnym, narodziła się kilkanaście lat temu. Po 12 latach starań, doszło do realizacji 

tego unikatowego przedsięwzięcia. 30 kwietnia 2014 roku decyzją Rada Miasta Krakowa, 

Teatrowi VARIETE został nadany Statut Instytucji Kultury. Jej dyrektorem został Janusz 

Szydłowski. Teatr mieści się w zabytkowym budynku byłego Kinoteatru Związkowiec. 

Dodatkowe informacje są dostępne na stronie: http://teatrvariete.pl/. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! KANDYDACI POSZUKIWANI  

  Urząd Miasta Krakowa informuje środowiska prowadzące działalność 

charytatywną o możliwości zgłaszania kandydatów do prac w komisji Bractwa 

Filantropii. Zadaniem komisji będzie wyłonienie laureatów tytułu „Filantrop 

Krakowa A.D. 2014". Tytuł ten przyznawany jest corocznie osobom lub 

podmiotom szczególnie zaangażowanym w bezinteresowne niesienie pomocy 

potrzebującym mieszkańcom Krakowa. 

Bractwo Filantropii będzie opiniowało kandydatury do tytułu „Filantrop Krakowa 

A.D. 2014" w następujących kategoriach: 

- największy finansowy wkład w pomoc udzielaną osobom lub podmiotom, 

- najciekawsza forma i efektywność filantropii.  

Kandydatury do komisji należy składać w terminie do 27 lutego 2015 r. w 

Referacie Miejskiego Ośrodka Wspierania Inicjatyw Społecznych, os. Centrum C 10, pok. 

nr 106. 

Zgłoszenie powinno zawierać: 

1. imię i nazwisko kandydata, 

2. adres do korespondencji wraz z telefonem kontaktowym, e-mail, 

3. krótką charakterystykę kandydata, 

4. opis dotychczasowych działań charytatywnych (dokonania, osiągnięcia, współpraca z 

samorządem i innymi instytucjami publicznymi), 

5. rekomendacje środowisk prowadzących działalność charytatywną, 

http://teatrvariete.pl/casting/
mailto:casting@teatrvariete.pl
http://teatrvariete.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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6. imię i nazwisko osoby fizycznej lub pełna nazwa instytucji zgłaszającej wraz z adresem 

do korespondencji i telefonem kontaktowym, e-mail, 

7. podpis i pieczęć zgłaszającego oraz datę,  

8. zgodę kandydata na udział w pracach komisji Bractwa Filantropii. 

Dodatkowe informacje można uzyskać w Referacie Miejskiego Ośrodka Wspierania 

Inicjatyw Społecznych MOWIS, os. Centrum C 10, pok. nr 105, tel. 12 616 7804, 

e-mail: mowis@um.krakow.pl (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! PRZEJAZD TAKSÓWKĄ. O CZYM WARTO PAMIĘTAĆ  

Wybierając się w podróż z licencjonowanym kierowcą taksówki, warto 

pamiętać o kilku zasadach.  

Taksówkę najlepiej zamówić telefonicznie. Jeśli musimy skorzystać z taksówki 

stojącej na postoju, zachowajmy szczególną ostrożność. Starajmy się korzystać z usług 

taksówkarzy należących do jednej z krakowskich korporacji taksówkarskich (poznamy je 

po podświetlanym napisie „TAXI” na dachu oraz hologramie na przedniej szybie, 

zawierającym numer licencji i numer boczny taksówki oraz logo korporacji na bocznych 

drzwiach pojazdu). W przypadku konfliktu, będziemy mogli odwołać się do władz tej 

korporacji. W razie podejrzenia jakichkolwiek nieprawidłowości, pasażer może zadzwonić 

do Wydziału Ewidencji Pojazdów i Kierowców Urzędu Miasta Krakowa pod numer 12/616 

9161. Skargi na usługi przewozowe taxi można kierować na adres: Wydział Ewidencji 

Pojazdów i Kierowców Urzędu Miasta Krakowa, al. Powstania Warszawskiego 10, pok. 82 CA (I 

piętro), bądź mailowo: km.umk@um.krakow.pl.  

Taksówkarze mają obowiązek umieścić w widocznym miejscu w taksówce cennik 

opłat za przejazd na zewnątrz, na szybie tylnych drzwi samochodu. Cennik powinien być 

umieszczony także wewnątrz pojazdu. Opłata za przejazd jest ustalana na podstawie 

wskazania taksometru. Należy sprawdzić, czy taksometr jest dobrze widoczny niezależnie 

od tego, na którym miejscu w pojeździe usiedliśmy. Jeżeli tak nie jest – lepiej 

zrezygnować z kursu. Zanim wysiądziemy z taksówki zabierzmy od taksówkarza paragon 

fiskalny. Powinien on zawierać informację o długości trasy, zastosowanych opłatach 

taryfowych i cenie, jaką zapłaciliśmy. Na podstawie paragonu będziemy mogli dochodzić 

swoich racji, jeżeli uznamy, że kurs kosztował zbyt drogo.  

Od kilku lat Urząd Miasta Krakowa w ramach nadzoru nad wykonywaniem usług 

przewozowych na terenie Gminy inicjuje działania kontrolne wobec nieuczciwej 

konkurencji taxi, które w szczególności przeprowadza Małopolski Inspektorat Transportu 

Drogowego, przy udziale – jako pasażerów incognito – pracowników Wydziału Ewidencji 

Pojazdów i Kierowców oraz funkcjonariuszy Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Miejskiej 

Policji w Krakowie. 

W 2014 roku przeprowadzono 5 akcji kontrolnych. Łącznie zamówiono  

26 przejazdów. 21 przewoźników świadczyło usługi przewozowe bez posiadania 

mailto:mowis@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
mailto:km.umk@um.krakow.pl
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jakiejkolwiek wymaganej licencji na wykonywanie transportu drogowego osób. Łączna 

suma nałożonych na przedsiębiorców kar pieniężnych wyniosła 544 tys. zł. 

W Krakowie przedsiębiorcy posiadają 3.918 ważnych licencji na wykonywanie 

transportu drogowego taksówką, z czego 145 przewoźników korzysta z ustawowej 

możliwości zawieszenia wykonywania transportu na okres nie dłuższy niż 12 miesięcy. Z 

kolei, do egzaminu w roku ubiegłym przystąpiło 799 osób (40 % zdawalności), w 2013 

roku - 767 osób (44 % zdawalności). (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

ZADZWOŃ! NIE BĄDŹ OBOJĘTNY NA LOS BEZDOMNYCH 

W związku z bardzo trudnym okresem dla osób bezdomnych, jakim są 

zimowe miesiące, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Krakowie apeluje, aby 

nie pozostawać obojętnym na los bezdomnych, informować o miejscach ich 

pobytu Dział Pomocy Bezdomnym lub Straż Miejską.  

Pod bezpłatnym numerem telefonu alarmowego – 986 dyżurni czekają na 

informacje o miejscach, w których bezdomni znajdują schronienie. Strażnicy miejscy 

wraz z pracownikami MOPS systematycznie kontrolują miejsca, gdzie gromadzą się osoby 

bezdomne, informują o formach pomocy oraz zachęcają do skorzystania ze schronienia w 

placówkach. W sytuacji nie cierpiącej zwłoki zapewnia się takim osobom miejsca 

noclegowe, a w uzasadnionych sytuacjach wzywa pogotowie ratunkowe. 

MOPS przypomina, że osoby bezdomne, przebywające w Krakowie w zimie mogą 

otrzymać pomoc zgłaszając się do Działu Pomocy Bezdomnym na osiedlu Teatralnym 24, 

tel. 12 425-78-09 e-mail: db@mops.krakow.pl.  

Na terenie Krakowa funkcjonuje 20 placówek zapewniających schronienie, które 

oferują 637 całorocznych miejsc noclegowych. Ponadto w okresie zimowym Miejskie 

Centrum Profilaktyki Uzależnień przy ul. Rozrywka 1 uruchamia ogrzewalnię dla osób 

bezdomnych.  

Posiłki dla osób bezdomnych wydawane są w 4 barach mlecznych oraz jadłodajni 

na os. Krakowiaków, na podstawie decyzji administracyjnej MOPS. Obecnie korzysta z 

nich blisko 300 osób dziennie. Jednocześnie pomoc w formie posiłków realizowana jest 

przez organizacje otrzymujące z Gminy Miejskiej Kraków dotacje do prowadzonej przez 

nie działalności charytatywnej. W Krakowie codziennie wydawane jest ok. 1600 gorących 

posiłków, w tym ok. 1000 finansowanych ze środków Gminy Miejskiej Kraków.  

Wykaz miejsc noclegowych w Krakowie oraz placówek, gdzie można skorzystać z 

ciepłego posiłku lub innej formy pomocy znajduje się na stronie www.mops.krakow.pl. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

UCHYLMY OKIENKA DLA KOTÓW  

Zima to okres szczególnie dokuczliwy dla wolno żyjących kotów. Uchylmy 

dla nich okienka w piwnicach i pomieszczeniach gospodarczych. 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
mailto:db@mops.krakow.pl
http://www.mops.krakow.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Okres zimowy to dla wolno żyjących kotów niebezpieczna i trudna pora roku. W 

tym czasie potrzebują one szczególnej pomocy i opieki człowieka. Dlatego miłośnicy 

zwierząt apelują do właścicieli i administratorów krakowskich budynków: pomóżmy 

znaleźć dzikim kotom schronienie przed zimnem i mrozem, uchylmy w zimie choć część 

okienek w piwnicach lub innych pomieszczeniach gospodarczych. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

Filip Szatanik 

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  
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